

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

TELÉFONO 184

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 21,085

Subscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Ptas.
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 19 céntimos

DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 1918

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la obra en plena su propiedad el mes, que no exceda de quince días, y que sea de sus intereses personales, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXIX

La dimisión del coronel Márquez

El mismo día del regreso a ésta del capitán Villar, el comandante Espino envió un telegrama al capitán Herrero, para que inmediatamente volviera a Madrid el capitán Villar. Así lo efectuó aquella misma noche, sin que me hubiera visto aquel día, cosa que me hubiera gustado saber para poder volver a verlo; pero lo cierto es que yo no tenía conocimiento de lo que ocurría en Madrid y la gestión que llevaban entre manos los comisionados.

A los diecisiete días de haber salido de Barcelona, el comandante Espino y el capitán García Rodríguez, regresaron acompañados del capitán Villar.

Mientras estuvieron en Madrid los comisionados, varios presidentes de Juntas y compañeros de Arma me preguntaron qué noticias tenía, a lo que forzosamente me veía obligado a contestar que nada sabía; extrañados, tomaban eso por reserva y, para convencerse, tuve que decirles que tanto era así, que cuando regresaran no sentiría a la reunión que tenía que efectuarse con las demás Juntas para dar cuenta de su gestión, por considerarme desairadísimo por ellos, diciéndome los otros presidentes que en aquellas circunstancias era absolutamente preciso que no se produjera ningún incidente que diera al traste con la Unión entre todas las Armas y Cuerpos; ante esta razón, tan de peso, decidí prescindir, como tantas otras veces de mi amor propio, y así, me manifestaron, además, los presidentes, que ellos tenían derecho a saber lo que ocurría, por lo que un capitán de Infantería llevó un Mensaje firmado por todos y era lógico suponer si se había entregado o no, y las razones que hubiera para una u otra determinación.

Al regreso me dijeron que ellos habían visitado al señor la Cierva, rogándole aceptara la cartera de Guerra, y ofreciéndole el apoyo del Ejército, a lo que contesté que censuraba esta situación, pues la Infantería debía abstenerse en el desarrollo de la crisis para que no se viera el fracaso de un Gobierno o ministro traído por nosotros, aparte de que no teníamos atribuciones del Arma para ello.

A pesar de esta censura, y comprendiendo no convenía entonces parecer desairado, me callé, con lo que me hizo responsable de esta extralimitación de atribuciones, y se continuó, para que esto no tuviera publicidad, que se redactara una Nota para las Juntas regionales, otra distinta para las locales y otra para las demás Armas y Cuerpos.

Hay que fijarse en la diferencia; entonces se hizo una Nota para que tres miembros de la Junta quedaran en buen lugar, a pesar de extralimitarse, y ahora se hace otra señalando con mucha dureza mis errores, que quisiera, al menos en relación con el otro cometido por los señores Espino, García Rodríguez y Villar.

Hay que hacer presente también que la persona que acompañaba constantemente en Madrid a los tres comisionados era el señor Amado, sordo al Arma y amigo de los señores García Prieto y la Cierva.

Al regreso de todos, manifesté el señor Villar a algunos miembros de la Junta y a mí, que los otros dos comisionados habían indicado ya al señor García Prieto pudiese en el Ministerio de la Guerra al señor Amado, cosa que él tuvo que desahogar al volver a Madrid, añadiendo además que después, en la entrevista con el señor la Cierva, también tuvo que poner los puntos sobre las íes, pues los primeros manifestaron a dicho señor que el Ejército debía aceptar la cartera de Guerra, diciéndole que esa misión no la llevaban en nombre del Ejército, sino de S. M. el Rey.

Luego se ha sabido que dieron a dicho señor un palmar de honor de que podía contar con el apoyo del Ejército, y conste que no se censuraba el hecho, sino que se señalaba que no tenía atribuciones para ello de la Infantería y mucho menos del Ejército. Además, fueron entregadas al señor Amado, para que éste lo hiciera al ministro, unas bases que no habían sido conocidas y aprobadas por los demás de la Junta que en Barcelona habíamos quedado.

Podrán estas cosas salir o no bien; todos deseamos que sea bien; pero lo cierto es que en aquellos momentos sentí en la dirección del Ejército, y de algo más, estos tres comisionados. ¿Había el Arma dado ese voto de confianza? ¿Se le había pedido siquiera? Luego el Reglamento, si le sirvió de algo, fue de montera.

En Madrid, con mucha frecuencia, iba el señor Villar en compañía de los señores Cambó y Zulueta, con quienes sostuve constantes conferencias relacionadas con la crisis. Tal vez por esto, he dicho parte de la Prensa, con gran insistencia, que el amo de este Gobierno y de las Juntas era Cambó.

Como dichos señores comisionados dieron su palabra al ministro, aunque no lo dijeron al llegar aquí, propusieron se mandara una carta de salutación a dicho señor, cuya copia se acompañara. (Núm. 1.)

En la sesión que se propuso objeté que no se había hecho esto con el general Marín, que ocupó la cartera poco antes, y que había sido mediador entre las Juntas y el otro Gobierno, y en el cual habían depositado todas las Juntas su confianza, y, por consiguiente, lo que podía constituir una atención para el actual, sería al mismo tiempo una descortesía para el anterior; pero a pesar de estas razones y puesto el asunto a votación, fui vencido y se convino, en contra de mi voluntad, que se escribiera la carta.

Escrita ésta, no fué cumplimentada por mí el acuerdo de enviarla, y transcurrieron siete u ocho días hasta haberla, cosa no rara en esta Junta, en la que muchos acuerdos tomados por ella tarlaban en ejecutarse mucho más tiempo, y bu-

na prueba de ello es lo ocurrido con los de la Asamblea, que, a pesar del tiempo que ha pasado desde que terminó, están la mayor parte por ejecutar. Durante los días que tardé en enviar la carta, que tanto interesaba a los comisionados que a Madrid fueron, consulté con muchos compañeros, quienes me dieron su opinión favorable a mi gestión. En esta ocasión, soy responsable de no haber expuesto a la Junta el caso con toda franqueza; responsabilidad que arroja el que algunos de sus miembros lo conocían (el capitán Villar por mí, y el capitán Pérez Pala por mi secretario y el capitán Herrero), y era de presumir que los demás estarían en su antecedente del asunto. En dicha ocasión convino a dichos señores callar respecto al particular, mas no así a la Junta de Madrid, el 26 del pasado, en que se me echó en cara, por el mismo capitán Pérez Pala, que ya lo conocía cuando ocurrió.

Posteriormente recibí del ministro una carta acompañada de un cuestionario, la llevé a la Junta, pues para la misma ocasión que era. Los compañeros fueron los que me hicieron ver el error en que estaba, ya que si bien los demás comisionados habían recibido lo mismo. En esa sesión se indicó la necesidad de dar a conocer al ministro que la Junta existía y que era la única condensadora de la opinión del Arma, y, al efecto, se redactó una circular para las Regionales, y un modelo de carta, del que se tenían que servir los comisionados para contestar al ministro. Tanto en la redacción de la circular, como en el de la carta, no intervinimos ni mi secretario ni yo. Esgo constar este extremo, pues como he hecho aparecer mi persona como enemiga del actual ministro, y en esos documentos no intervine para nada; quiero que se sepa de una manera clara el ambiente que se respiraba en la Junta, ya que de sobre de ser conocidos a usted los expresados documentos.

LA FIESTA DE LA CANDELARIA

En la Catedral. Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer en la Catedral la fiesta de la Purificación de la Virgen, asistiendo a ella nuestro venerable Prelado el doctor Guzmán y Coma.

La fiesta empezó con la bendición de las candelas, efectuándose después la procesión por los alrededores del patio de los Naranjos, siendo presenciada por numeroso público.

Terminado el Evangelio, predicó el canónigo Magistral don Juan E. Saco de Herrera, y después el Cabildo, presido por el Prelado, subió al altar mayor para hacer la ofrenda acostumbrada.

A la fiesta concurrió crecido número de fieles. En San Pablo. Con gran esplendor se verificó ayer en la Real iglesia de San Pablo la fiesta que anualmente dedica el comercio cordobés a su patrona la Santísima Virgen, en el Ministerio de la Purificación.

El altar mayor del hermoso templo hallábase profusamente iluminado y adornado con mucho gusto.

En la función religiosa ofició una escogida capilla de música vocal e instrumental.

En la fiesta, a la que asistió la mayoría de los comerciantes de esta capital, predicó un notable sermón alusivo al acto el Reverendo Padre Nicomedes Lorente, misionero del Cerzón de María.

Terminada la misa, se organizó la procesión por los alrededores del templo, finalizando la fiesta con el reparto del romero bendito.

En Santa Marina. En esta parroquia se celebró, con la solemnidad de todos los años, la fiesta religiosa que dedica a Nuestras Señoras de la Luz su fervorosa hermandad, asistiendo a ella muchos fieles.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el ilustrado presbítero don Mariano Ruiz Cátero.

La parte musical de la misa estuvo encomendada a una lucida capilla de música vocal e instrumental.

Concluida la función religiosa, se verificó la procesión, que recorrió varias calles del popular barrio de Santa Marina, haciendo estación la comitiva en la ermita de los Mártires, de la puerta del Colodro, regresando seguidamente a la iglesia parroquial de donde salió.

Más fiestas. También se celebraron fiestas religiosas en la aldea de Trasierra, la ermita de la Candelaria y en otras iglesias de esta capital, asistiendo a ellas muchos fieles.

La romería a Pedroche. Un tiempo espléndido, como pocos años suele disfrutarse en este día, contribuyó ayer a aumentar la animación de la tradicional romería del día de la Candelaria, antiguamente al Arroyo de las Piedras y hoy al de Pedroche.

Durante las primeras horas de la mañana numerosas familias se dirigieron al citado paraje de nuestra hermosa Sierra para elegir los sitios más apropiados a fin de pasar el día entregados a las expansiones propias de las jiras campestres.

También maduraron los modestos industriales que improvisan ventorrillos en las inmediaciones del Arroyo, para preparar sus plátanos instalaciones.

Al medio día aumentó la concurrencia de expedicionarios y por la tarde fué extraordinaria la animación, lo mismo en el Arroyo que en el camino de la Fuensantilla, donde tocó la Banda municipal de música.

El panorama que se descubre desde el puente era un verdadero cuadro de color, primoroso. El llano próximo y los cerros que lo limitan resplandecían pequeños para contener a la abigarrada multitud que los invadía.

En la carrera de la Fuensantilla, lugar donde este día se trasladó el paseo, eran también innumerables las personas que presenciaban el paso de los concurrentes a la romería.

Al atardecer se inició el regreso a la población y en las primeras horas de la noche todavía quedaba gente en el arroyo, ultimando los preparativos para la marcha o despidiéndose, en los ventorrillos, de aquel delicioso paraje hasta el próximo año.

Por fortuna no se registró incidente alguno desagradable.

Se halla en Córdoba el Conde de Casillas de Velasco.

Ayer firmaron sus esposales en esta capital la encantadora señorita Concepción Roldán Castañer, hija del abogado del Estado don Andrés Roldán, y el apreciable joven málagaño don Demetrio López Jiménez.

Actuaron de testigos don José Sinisterra y don Rafael González Madrid.

Ha marchado a Zaragoza, de cuya Escuela de Veterinaria es graduado, nuestro distinguido amigo don José Jiménez Gacto.

Se hallan en Córdoba los Marqueses de Guadalet y la Habana.

La señora de don Antonio Franco Serrano ha dado a luz felizmente un niño.

Reciba la enhorabuena el matrimonio por este fausto suceso de familia.

TRIBUNALES

Juicio oral. Mañana, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Rafael Fuentes Simancas, por el delito de lesiones.

Tiene a su cargo la defensa del procesado el abogado señor Romero.

Juicio por jurado. En la Sección segunda, y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Aguilar contra Antonio Vázquez Reina, por el delito de rapto.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor Martínez Beltrán.

Estadística. El movimiento de causas habido en esta Audiencia durante el pasado mes de Enero ha sido el siguiente: había en 31 de Diciembre 745 causas; han ingresado en Enero 212. Total, 957.

Se han terminado: en juicio oral, 26; en juicio por jurado, 3; por sobreseimiento libre, 12; por sobreseimiento provisional, 194; de modo distinto, 88. Total, 320. Quedan pendientes para el mes actual, 737.

Durante el mes de Enero se han declarado 60 procesamientos, de los cuales 48 están en libertad y 12 en prisión.

DEL GOBIERNO CIVIL

Las substancias. El Comisario general de Abastecimientos envió ayer al gobernador el telegrama siguiente: «Examinado expediente remitido por V. S. sobre incantación de trigo para consumo esa capital, como no se ha tramitado en forma establecida por artículos 51 al 54 reglamento 23 Noviembre 1916, precisa que en la certificación del acuerdo ese Ayuntamiento de llevar a efecto incantación expresada se consigue invitación a poseedores para que entreguen voluntariamente trigo que tengan en su poder y negativa de los mismos entregar existencias que arrojen declaraciones juradas en ese término municipal, bases que según censo población han determinado cálculo consumo y cantidad que ha de ser objeto de la incantación repetida. Tomando acuerdo se informará favorablemente por esa Junta substancia, haciendo constar su procedencia y que se han cumplido requisitos exigidos mencionados artículos reglamento, proponiendo a esta Comisaría conceja autorización oportuna. Extracto se formaliza el expediente y se traslada a V. S. el acuerdo esta Comisaría autorizando la incantación, debe adoptar las precauciones necesarias para evitar la salida de trigo y harina de esa capital y en término, salvo las partidas cuya salida fuera ordenada por mi atención circunstancias aconseje concederle. Sirvase V. S. trasladar alcalde ese capital este despacho, para su conocimiento.»

El cortijo de Calonge. La Comisión provincial ha informado favorablemente el proyecto de defensa del cortijo de Calonge, en el término de Palma del Río.

Reglamento. Para su inscripción en el registro de Asociaciones se ha presentado el reglamento por el que se ha de regir la sociedad Córdoba Foot-ball Club.

El gobernador señor Llano visitó ayer a las autoridades, acompañado del secretario señor Peiro.

Autorizaciones. Ayer se autorizó la exportación de las sustancias alimenticias siguientes: a los señores Osuna y Caballos, noventa y nueve kilos de arroz para Linares, noventa y nueve de alubias para Torre Don Jimeno, noventa y nueve para Santa Cruz y noventa y nueve de arroz para la Luisiana.

De minas. Don Rafael Pesquero González solicita dieciocho pertenencias de la mina de huella denominada Alegría, en el término de Osijo.

Obras públicas. El alcalde de Posadas ha enviado certificado del expediente de tasación en discordia de la finca número 17 cuya expropiación es motivada por la construcción del trozo tercero de la carretera de Córdoba a Palma del Río.

Cese. Ha cesado en el desempeño de su cargo el vigilante del cuerpo de Vigilancia don Indalecio Faldón.

Licencias. El gobernador civil concedió ayer licencia para cazar al vecino de Córdoba don Rafael Pérez Luque, al de Villanueva don Antonio Sánchez Blanca y al de Priego don Miguel Ortega Garzón.

DE LA CARLOTA

Han contraído matrimonio don Manuel Guerrero y García del Bruto, abogado y juez municipal, y la bellísima señorita Fernanda Guerrero Natera.

Bendijo la unión el coadjutor don Manuel Cuesta Caballo y fueron padrinos el acomodado propietario y notable médico de Ejiña don Antonio Benítez y Fernández y su esposa doña María Josefa García del Bruto y Alonso de Fraga, y actuaron como testigos don Baldomero Sánchez de Posada y don José González Peralta, ricos propietarios.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió en la casa de la novia un espléndido almuerzo, al que como a la ceremonia anterior sólo asistieron las personas más allegadas de la familia, por el reciente luto de los novios.

El novio vestió de levita y la novia hermoso vestido de seda negra y encajes y velo blanco con el simbólico ramo de azahar.

Los novios han recibido magníficos regalos. Una vez terminado el almuerzo, los novios marcharon a Córdoba y de allí en el expreso a Madrid, Sevilla y Málaga. Les desemos una interminable luna de miel.

El Corresponsal.

De Instrucción pública

Autorización. La maestra de Valsequillo doña Carmen Gabellí Luna ha sido autorizada para cesar en su cargo antes de ser clasificada.

Solicitudes. Los maestros don Eduardo Garjón Molleja, don Miguel Martínez Raquena, doña María Rodríguez Rodríguez y don Laureano García Crespo, solicitan tomar parte en el concurso general de traslado.

JEREZ DE LA FRONTERA

El final del concurso.—Despedida de los Príncipes.—La entrega de la Copa. Extraordinario interés despertaba entre los aficionados la prueba final. Estaban empatados a un punto «Mons», la celebrada perra de don Pedro de Domecq y Rivero, y «Rabón», el perro veloz y resistente de don Juan P. de Domecq, que había batido a «Avión», «Caprichosa» y «Maruja»; el que a media ladera del cerro del Calvo, terror de todos los galgos, volvió a una liebre y, sin descolgarse, siguió la subida, matando en la cumbre.

Comenzó el ejercicio después de las doce y, como tardase algo en salir la liebre decisiva, la que colmaría las ilusiones de un aficionado otorgándole el Campeonato de España, se hizo tarde para la hora del tren y los Príncipes, que han honrado con su presencia las pruebas, se despidieron y retiraron, acompañados por la duquesa de Almodóvar, el marqués de Hoyos y don Manuel Movellán.

Los cazadores fueron en busca de la liebre oculta que había visto uno de los guardas; al fin la vieron, hinchada como un erizo, los ojos brillantes y las orejas pegadas al lomo.

¡A la liebre! gritaron los cazadores y saltó y arrancó a todo tren; los perros partieron al dar la voz el juez; no pudieron alcanzarla; describió una enorme curva y, redoblando la velocidad, hizo hilo derecho al monte. «Rabón», en un supremo esfuerzo, se acercó a la obligó a torcer. Los tres animales se perdieron en el monte.

¿Qué decidirá el juez? ¿Será válida la carrera? Todos los aficionados callan y esperan. ¡Nada! Vuelven al día después de aprax unas copas; otra liebre salta en un sembrado; pisa lo duro y saltan los perros; entran en un barbecho y el galgo la alcanza y la vuelve; trata de anirar la perra, sin conseguirlo; se adelanta «Rabón» y la liebre pisa ya el duro y corre que vuela; sigue «Rabón» delante y en soberbia acometida gúñe, pilla y mata.

La bandera roja ondea diciendo que «Rabón» ha ganado la Copa de la liza y que es el campeón de los galgos de España.

Una enorme ovación acogió el fallo del juez y los vivos a don Juan P. de Domecq y a su perro interrumpieron el apacible silencio de aquellas tranquilas horas.

Inmediatamente, sobre el terreno de la liza se hace entrega de la Copa a la señora de Domecq, que la recibe de manos del señor Peiro y cuelga en la montura del caballo la pobre liebre que ha dado, al par de su vida, la victoria.

Cuando pasó por mi lado la alegre comitiva, no sé por qué me fijé tanto en aquel animalito que tenía la boca cubierta de sangre y las patas rotas y pensé que en este mundo es muy rara la alegría que no produce algún dolor a alguien y que sería más hermoso correr libres sin matarlas.

Así ha terminado el último acto de este interesante festejo.

Con la solemnidad de costumbre celebró el domingo en el hermoso Parque de Híndoria la tradicional bendición de los caballos.

Concurrieron numerosos ejemplares de las mejores cuadras, llamando grandemente la atención los del marqués de Casa Domecq, señores Gallegos, Orbaneja, hijos de Perera, conde de Heloán, Guerrero Hermanos, así como los de la Yeguada Militar, el regimiento de lanceros de Villavieja y el primer Depósito de Sementales.

La tribuna, situada frente a la caseta del Municipio y las avenidas de peatonales se vieron concurridísimas durante la fiesta.

Una vez que el capellán católico señor F. Bramblet bendijo los caballos que se presentaron, comenzó el desfile de estos, y a continuación un centenar de castrujes, ocupados en su mayoría por familias de nuestra buena sociedad.

Con la preciosa comedia de Muñoz Sosa *El Príncipe Juanón* y la hermosa obra *El adversario* dió anoche fin al tercero y último abono la formación Catalá y Torner, que tan ruidosos triunfos ha alcanzado en el teatro Principal de esta población.

Anteanoche se representó la bellísima comedia de Benavente *El niño ajeno*, que fué un primor de ejecución, y la señorita Catalá y los señores Torner y Raquena fueron ovacionados.

El señor Torner, sobre todo, consiguió el mayor y más legítimo triunfo de la actual temporada.

La misma noche se estrenó *Porque sí*, de Linares Bivas, obra bellísima, de corte fino y admirablemente escrita, que honra la pluma del admirado dramaturgo.

Con el objeto de tomar parte en la función que se prepara a beneficio de los pobres jerezanos, la compañía aplaza por un día su viaje a esa capital.

Los cordobeses están de enhorabuena. El Corresponsal. 1.º Febrero.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 2. Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 76'65.—5 por 100 amortizable, 90'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 500'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 289'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 78.25.—Londres a la vista, 19'86.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 1.º de Febrero: Gobierno civil.—Continuación de la relación de los adjuntos propietarios y suplentes de las mesas electorales nombrados por las Juntas municipales del Censo.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden dictando disposiciones referentes a la petición de vacante.

Junta provincial del Censo electoral.—Rectificación del Censo.

Inspección provincial de Sanidad.—Circular encargando a los inspectores municipales veterinarios de los pueblos que cita el envío de los datos para formar la estadística de las epizootias transmisibles al hombre.

Tesorería de Hacienda.—Edicto declarando incurso en el apremio de primer grado a los contribuyentes que relaciona.

Junta municipal del Censo electoral de Posadas.—Acta de constitución.

Ayuntamientos.—Relaciones de los mozos de Benamejil y Espiel comprendidos en el alistamiento del año actual, cuyo paradero se signora.—Anuncios de tener expuestas al público el de Cebrera el repartimiento de comunales; el de los Moriles el expediente para arrendar el arbolado sobre las bebedas espirituosas, el padrón de cédulas personales y el repartimiento de guardería rural, y el de Almodóvar del Río al padrón de cédulas personales.—Idem de haber declarado definitivamente ultimada el de Villaharta la lista electoral de compromisarios para senadores.

Juzgados.—Edictos del de Sarriá anunciando la subasta para la venta de una finca; del de Ejiña citando a Tchnida Moreno Segueiro para que el día 7 de Febrero comparezca en la Audiencia de Sevilla; del de Córdoba al dueño de un trozo de terreno de los que se usan en los topes de los vagones del ferrocarril; del de Bujalance encargando la busca de una mula y un mulo; hurto del 16 de Enero del cortijo de Fuente de la Cruz, del término de Casta de las Torres; del de Fuente Obesa llamando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por José González Cabeza; del de Posadas interesando el rescate de un perro, un mulo y una potra robados el 23 de Enero del cortijo de Medina, del término de Hornachuelos; del de Luena citando a Manuel López Medina, y del militar de Jón a Rafael Ruiz de la Torre.

El Corresponsal.

DE OBEJO

Se está en plena recolección de aceituna. La cosecha, debido a las abundantes lluvias de las últimas decenas de Diciembre y Enero, será superiorísima, tanto en fanegas como en arrobas. La calidad del aceite es extraordinaria, por hallarse la aceituna muy sana.

Ha empezado la exportación de este producto, remitiéndose un vagón diario próximamente y no más por la restricción que el Gobierno ha impuesto, la que origina a los cosecheros graves perjuicios por la falta de transacciones en época tan crítica como la presente.

Se puede asegurar con datos fidedignos que en el término municipal de esta villa se recolectarán unas 16.000 arrobas de aceite.

El consumo local aproximase a unas 2.500; de modo que, de no darse facilidades para la exportación cuando más necesaria y apremiante es, ténese por seguro que se producirán sensibles perjuicios. El propietario no podrá conceder trabajo al jornalero, por no haber obtenido los ingresos necesarios para ello. Cotizase el aceite a 15'50 pesetas arroba.

La producción de orujo es también muy buena, tocándose con los mismos extremos que en la del aceite en cuanto a la saca, por falta de vagones.

Se venden los 100 kilos a 6 pesetas en molino.

Aún se está sembrando. Lo nacido presenta muy buenas condiciones.

El ganado de todas clases se halla en estado deplorable, muriéndose muchos ejemplares por falta de alimentación.

La epidemia de viruela también está ocasionando en éstas algunas defunciones. Aunque las medidas preventivas adoptadas por esta autoridad local han sido rápidas y energías, no se ha podido evitar la propagación.

Se ha impuesto la vacunación y revacunación forzosa y gratuita, pero ni aún así deja de haber personas que se opongan a obedecer y acatar tan beneficiosas órdenes, unos por apatía, otros por ignorancia y los más por temores infundados.

La carencia de carbón mineral para el consumo de las fraguas de esta localidad está causando perjuicios muy grandes a los herreros y, como natural consecuencia, a los labradores, pues como aquellos no tienen de dicho combustible cantidades de reserva, no pueden servir a sus parroquianos en la compostura de herramientas, lo que ocasionará el cierre de sus tiendas y la paralización de las operaciones del campo por parte de los agricultores.

Llama la atención el hecho de que, a pesar de las disposiciones dictadas por los gobiernos que se vienen sucediendo en estos últimos años para procurar la mayor producción posible de carbón mineral, intensificándola cuanto más mejor, y teniendo en el término municipal de este pueblo una cuenca minera que, según opinión de personas peritas en el ramo de minería, es igual a la de Peñarroya y Belmez y habiendo en toda España tanta falta de este combustible, no haya aquí en explotación más que una sola mina, o sea la de San Claudio, de la que extraen carbón inmejorable y en abundancia—un vagón diario—cuando además de esa mina hay otras varias con yacimientos probados en fecha muy reciente, cuyos productos han sido vendidos con mucha estimación y resultados beneficiosos para los dueños o explotadores.

Hay quien asegura que las entidades denunciadoras de minas, que tantas escapan, son las causantes de que no sean explotadas, porque asublen los precios del carbón que extraen de las que están ya en acción y como la ley prohíbe y pone tantas trabas a los que intentan denunciarlas, de este modo consiguen su objeto y entretanto padecen el industrial y el pobre agricultor. Los gastos de transporte al Vacar son efectivamente excesivos, pero aún así, todavía les queda a las empresas un beneficio en toneladas de importancia y más aún en la venta que hagan a los herreros de esta villa.

En la iglesia parroquial de esta villa se ha celebrado solemne misa con motivo del aniversario de la muerte de la malograda señorita María del Pilar García Santos, hija del activo y probo comerciante don Félix García Sanz. Asistió numerosa concurrencia como prueba de sentimiento y de las amistades que en ésta tiene la distinguida familia doliente.

Precios de los granos y caldos en este mercado. Trigo, 17'50 pesetas la fanega; cebada, 15'50; avena, 15; habas, 17'75; garbanos, de 25 a 35; aceite, 15'50 arroba; orujo, a 6 pesetas los 100 kilos en molino.

El Corresponsal.

80-1 918.

GRAN CINE-SALON RAMIREZ

Hoy gran matinee infantil, a las cinco y media de la tarde, con magníficos regalos para los niños.

Gacetillas

Gran Teatro

Añoche inauguró la temporada de Carnaval, en el Gran Teatro, la notable compañía Catalá-Torner.

El coliseo de la calle de Menéndez Pelayo presentaba un hermoso aspecto, pues casi todas sus localidades estaban ocupadas, figurando en palcos, plateas y butacas lo más escogido de la sociedad cordobesa.

La obra elegida por la citada compañía para su presentación fue la preciosa comedia de los hermanos Álvarez Quintero titulada La dicha agena.

Al aparecer Concha Catalá en el proscenio fue saludada con una salva de aplausos.

Todos los artistas realizaron una excelente labor bordando la obra y especialmente la Catalá y Torner, que estuvieron a la altura de su reputación.

El público les aplaudió con entusiasmo, llamándoles a la escena al final de todos los actos varias veces.

La temporada de Carnaval promete ser muy brillante en nuestro primer coliseo.

Existen infinidad de medicamentos para combatir la TOS, pero el más acreditado y universalmente conocido por sus buenos resultados, es la Pasta Pectoral que prepara el Dr. Andren, de Barcelona.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las siguientes personas:

Francisco Ruiz Muñoz, de una herida contusa en la región occipital.

Rafaela Valenzuela Cruz, de una herida contusa en la frente.

Francisco García y Surín, de la fractura de la rótula derecha.

Feliciano Nájuez Padilla, de una herida contusa en la región superiliar izquierda.

José García López, de una herida contusa en la boca.

Rafaela Fernández Trojillo, de una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Y Pedro Zamora Gavilán, de una herida contusa en el labio superior.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en Madrid la distinguida señorita Luisa Blanco Castro, hija de don Alfredo Blanco García, médico de la Compañía de los ferrocarriles del Norte y de la Beneficencia municipal de la Corte.

Acompañamos a dicho señor, a su esposa nuestra paisana doña María Castro y demás familia, en la que figura nuestro estimado amigo don Antonio Castro Moreno, en el profundo dolor que esta irreparable pérdida les ocasiona.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las Aclaradoras GRIFO La Olivarrera, Clister A.

Detención

La Guardia municipal ha detenido a Manuel García Morales que conducía un envoltorio conteniendo metal, cuya procedencia no pudo acreditar.

Incorporado

El primer teniente de Artillería don José de Torres se ha incorporado al segundo batallón de posición.

De Madrid

Procedentes de Madrid se encuentran en Córdoba el director de España Nueva señor García Cortés, el redactor del expresado periódico don Ramón Rubio y el señor Barrio, secretario de la Unión general de trabajadores de España.

Travesuras

Ha sido denunciado el niño Andrés S. Ruiz que, en unión de otros, apagó los faroles del alumbrado del paseo de la Fuensanta.

La Unión y El Fénix Español

Esta importante y acreditada Compañía Española contrata toda clase de seguros contra Accidentes del Trabajo e individuales.

Detención

Ha fallecido en Madrid don Dionisio García de Viqueza y Marín, persona que, por sus excelentes dotes, gozó de la estimación general, y era muy conocida en la provincia de Córdoba.

Enviámosle el pésame muy sentido a su desconsolada familia y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma del finado.

Conato de incendio

En la casa número 151 de la calle de San Fernando ha habido un conato de incendio, siendo extinguido momentos después de iniciarse, por varios vecinos.

Solamente ardió un trapo que estaba junto al fogón de la cocina.

Quejas del vecindario

Los vecinos del paseo de la Ribera y de las calles contiguas se quejan de que un numeroso grupo de vagos haya elegido las inmediaciones del molino de Martos como centro de reunión donde se dedican a jugar a los prohibidos, a blasfemar, a alborotar y a cometer otros desmanes, sin que los dependientes de las autoridades lo impidan.

Trasladamos la queja, que es muy justa, a quien corresponda.

PARA LAS SEÑORAS

Visiten la Casa Hijas de Francisco Miralles, donde encontrarán más de 200 modelos de blusas desde 5 pesetas en adelante. Sortido especial en Crepón de seda y gasa, para Teatro, de la última moda. Juegos de cama, mantelerías, juegos de 3, 4 y 5 prendas para novia. Camisas de señora desde 2'50. Corsés desde 3 pesetas y toda clase de artículos para señora, niño y caballero.

HIJAS DE FRANCISCO MIRALLES Ambrosio de Morales, número 2.—Córdoba.

Caida

Ayer fué asistido en la Casa de socorro Francisco García Surín que cayó al suelo casualmente, produciéndose la fractura de la rótula izquierda.

Casa de socorro

He aquí la relación de los servicios prestados en la Casa de socorro durante el mes de Enero último:

Enfermos asistidos 640, oraciones de segunda intención 746, de heridas 35, de contusiones 14, de erosiones 8, de fracturas 5, de luxaciones 3, de heridas por mordedura de perro 3, de quemaduras 7 y de heridas por arma de fuego 2. Total 1.440.

Servicios prestados por los ordenanzas camilleros 28.

Anuncio importante

El Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero hace una rebaja de precios increíble durante los meses de Febrero y Marzo.

Trajes caballero, a 10 pesetas.—Mantas desde 3'50.—Colchones llenos lana, a 8'50. Impermeables ingleses y embreados y demás artículos para señora y caballero.

Claudio Marcelo, 3.—Precio fijo

Desaparición

De las inmediaciones de la puerta de Almodóvar ha desaparecido un trozo de cañería conductora de agua.

Ignórase quién sea el autor de la sustracción.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21'20.—Idem idem a la sombra, 18'20.—Idem mínima, 5'20.—Idem media, 11'70.—Oscilación, 18'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 2'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 762'50. Temperatura a la sombra, 6'20.—Idem del termómetro húmedo, 5'40.—Tensión del vapor, 6'20.—Humedad relativa, 88'00.—Estado del cielo, casi desp.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 33'60.

JAVON ZOTAL

Contra enfermedades de la piel. VENTA: Farmacias, Droguerías y Bazares.

Reyería

Ayer por la mañana ocurrieron reyería dos veces de una casa de la calle de Alcántara Fueron denunciadas.

Renovación

Ha aparecido, en Madrid, Renovación Española, revista semanal ilustrada. He aquí el sumario del número primero:

El dragón de Gasteiz, por Pío Baroja.—Las Ligas hispano-alemanas, por Martín de Pául.—Renovación política, por Quintiliano Saldaña.—Miguel, poeta (traducción de Goethe)—Los cartales del Circolo de Bellas Artes, por Margarita Nelken.—Apuntes del camino, por León Martín Galiano.—Gráficos de la guerra europea, por «Zepelín».—Los enemigos de nuestra cultura, por Luis Jiménez Asúa.—Anuncios. Precio: Diez céntimos.

DR. J. MALDONADO ESPECIALISTA

Partos y Matriz. Horas de consulta diarias: de 2 a 5 tarde. Gratis para pobres: Martes y Sábados, de 8 a 10 mañana. Marmol de Bahuiloes, 7.—Teléfono 327.—Córdoba.

Análisis de metales preciosos. Contrastía de oro y plata. Armas, número 13.—CÓRDOBA

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—El cabello completa la fisonomía de las personas; si varía su cantidad, su color o su forma, cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el cabello abundante y lustroso. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua La Flor de Oro, que se vende en las perfumerías y droguerías.

—Aguas de Vacar.—Véase 4.ª plana.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Blas, obispo y mártir, y el beato Nicolás de Longobardo.—Mañana.—San Isidro, moño, y San Andrés Corsino, obispo.

jubileo circular.—Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores.—Mañana en la misma iglesia.

En Santa Marta.—Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, último día de novena a la gloriosa Santa Paula: se rezará el santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena con gozos cantados, concluyendo con la reserva.

En Santa Cruz.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde, dará principio en esta iglesia la devoción de los Siete Domingo en honor del Patriarca San José, con exposición de S. D. M. Se rezará la estación y santo Rosario, letanía cantada, lectura correspondiente, coplas, motete y reserva.

En Capuchinos.—Hoy comenzarán en esta iglesia los ejercicios espirituales de la V. O. Tercera de Penitencia, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, Misa rezada; meditación explicada, plática y cánticos. Por la tarde, a las cinco, santo Rosario, lectura espiritual, plática y cánticos. Seguirá después la exposición menor, estación, bendición con el Santísimo y reserva.

Están encargados de dirigir los ejercicios los Reverendos Padres Evangelista de Utrera y Gerónimo de Fregenal.

En San Agustín.—Hoy celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo los cultos mensuales a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho y media Misa de Comunión general, durante la cual un coro de señoras cantará escogidos motetes. Por la tarde, a las cinco, se expondrá S. D. M. y se hará el ejercicio acostumbrado, con sermón que predicará el R. P. Fr. Tomás Lombardero, Director de la Asociación; y después de reservar se organizará la procesión alrededor de la iglesia.

Las misas de San Gregorio que empezarán mañana, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el alma del presbítero don Emilio Sánchez Gil, que falleció en esta capital el día 30 de Diciembre de 1917.—R. I. P.

Sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes ruegan lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren el día 4 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el alma del señor don Rafael de Austria y Carrón (q. e. p. d.).

Sus hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios.

Espectáculos

Fuenciones para hoy

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias Catalá-Torner.—(2.ª de abono).—El juguete cómico en tres actos, La frescura de La Fuente.—A las nueve y cuarto.

Precios: Plateas sin entradas, 10'00 pesetas.—Palcos principales y proscenios segundos sin ídem, 8'00.—Butaca con entrada, 2'00.—Delantero de anfiteatro con ídem, 1'00.—Idem de paraiso con ídem, 0'60.—Entrada para plateas y palcos, 1'20.—Idem al anfiteatro, 0'70.—Idem al paraiso, 0'40.—En estos precios van incluidos los impuestos.

GRAN CINE.—SALON RAMIREZ.—Gran matinee infantil, a las cinco y media de la tarde, con magníficos regalos para los niños, tomando parte todos los artistas de este Salón.

Por la noche, grandes sesiones desde las ocho y media en adelante.—Estreno de magníficas películas.—Últimos días de Lolita Baldo.—Gran éxito de Los Pelitos.—Éxito continuo de Los Luxanti.—Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Grada, 0'20.

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

Los Chocolates DE BILBAO (CASA FUNDADA EN 1830) Comerciantes importadores de Cacaos, Cakes y Caramelos

AVISO A 70 CENTIMOS LITRO desde 1.º de Febrero, se venderá la leche en la LECHERIA HIGIENICA. Producto inmejorable. Crédito reconocido. Das repartos a domicilio por mañana y tarde. Despacho: MARIA CRISTINA, núm. 3.—Teléfono 309

LABRADORES. Unica GRADA práctica para gradear las sementeras hechas en la pligadiza número 6, que VALE ÚNICAMENTE PARA ser tirada por una sola caballería. Si interesa otras Gradas pedir prospecto especial. Unica Casa que siempre posee un gran surtido de rejas de acero para todas las marcas. Dirijase a JUAN H. SCHWARTZ.—Avenida de Cervantes, 3.—CORDOBA

LAS MANOS FINAS Sin grietas, asperezas, escoriaciones, etc., y el cutis limpio de alteraciones cutáneas, sólo se consigue con "ESCKERINA," (Nombre registrado) GLICERINA ESPECIAL A consecuencia del frío, la humedad, el viento o trabajo manual, el cutis de las manos y de la cara sufren grandes alteraciones. Para conseguir disfrutar de un cutis SUAVE, FINO y DELICIOSO, basta una aplicación al acostarse del admirable producto ESCKERINA. FRASCO, 70 CENTIMOS Son falsificados todos los frascos que no lleven el nombre de ESCKERINA. De venta en CÓRDOBA: Dr. Marín, Gondomar, 2, Farmacia.—Rafael Hoyo, Duque de Hornachuelos, 11, Perfumería.—Francisco Yépez, Conde de Cárdenas, 21, Droguería, y principales Farmacias.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA Hoy se verificará en nuestro circo taurino una gran encerrona a beneficio de la Asociación Cordobesa de Caridad. Se lidiarán, picarán, banderillearán y estoquearán cuatro hermosos y escogidos novillos de la afamada ganadería sevillana de don Félix Suárez. Actuarán de espadas los valientes y aplaudidos diestros Francisco Díaz (Pacorro) y José Flores (Camará). Cuadrilla de Pacorro.—Picadores: Francisco Morales (Pirull) y José Díaz.—Banderilleros: Manuel Navarro y Fernando Díaz. Cuadrilla de Camará.—Picadores: Antonio Luque (El Gordó) y Salustiano Ríos (Sevillanito).—Banderilleros: Angel Martínez (Carrillas) y Narciso Gálvez (Guerrilla).—Un puntillero. Las bandas municipal de música y del regimiento de la Reina amenizarán el espectáculo. Las puertas de la plaza se abrirán a la una y media y la corrida empezará a las tres y media en punto. Precios.—Sillas de palco con entrada, 5 ptas.—Centro de palco con ídem, 2'50.—Asiento de cajón con ídem, 4.—Barandillas con ídem, 2'50.—Ultima grada de tendido, 1'75.—Entrada de sombra, 1'50.—Entrada de sol, 1.—Medias entradas de sombra, 1.—Medias entradas de sol, 0'60. La Comisión organizadora solo dispone de ocho caballos para el festival.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez calle Marqués de Boll (antes Morillon) 6. Teléfono número 140. Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

EL PASAJE Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 15 Plato del día: Pollos con tomate.

Antiguo Restaurant de Cerrillo HOY DE RICARDO BARBUÑO GUIRAU Plaza de Cánovas (Tentillas).—Teléfono núm. 103 Plato del día: Solomillo a la Rossini.

Restaurant del Tourist's Bar Veteriana Rivera, 4 (antes Plata).—Teléfono 260 Servicio amable y económico.—Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Bruzo Fuentes Plato del día: Espárragos con huevo a la española.

RESTAURANT "LA GLORIA," de Rafael Benítez.—Morería, 14 Plato del día: Albóndigas de cerdo a la española. Se sirven comidas desde 2 pesetas en adelante

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA Registro del 2 de Febrero de 1918.—Semana del 4 al 9 de Febrero de 1918. Reses mayores.—Don Rafael Pino, 5 a 2'85 pesetas; don Juan Roca, 2 a 2'86; don Antonio Miranda, 5 a 2'87; don Ramón García, 1 a 2'87; don Juan José Castro, 2 a 2'87; don Eduardo Romero, 1 a 2'87; don José Roldán, 2 a 2'88; don Santiago Navarro, 4 a 2'88; don Pedro Acosta, 4 a 2'88; don Francisco Martínez, resto a 2'88. Menores.—Doña Carmen Galindo, 6 a 2'29 pesetas; don Angel Mesa, 6 a 2'29; don Salvador Serrano, 8 a 2'30; don Eduardo Romero, 8 a 2'30; don Francisco Martínez, resto a 2'30. Nota.—Los precios libres para el entrador son: de 2'62 a 2'65 pesetas para el ganado vacuno, y de 2'06 a 2'07 para el lanar y cabrio. Precios de venta al público del 5 de Febrero de 1918 hasta nueva cotización

Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra Teniendo esta Jefatura necesidad de arrendar una casa con destino a la Comisaría de Guerra de la Plaza, se invita por el presente a los propietarios de fincas urbanas que deseen hacer proposiciones a tal fin, para que antes del 28 de Febrero próximo puedan presentarlas, a cuyo objeto podrán enterarse de las condiciones que se exigen, todos los días laborales, de 10 a 13, en las oficinas de esta Dependencia, sito en la calle Tomás Conde, número 8, Parque de Intendencia del Ejército. Córdoba 24 de Enero de 1918.—El Jefe del servicio, José López Prats.

Granja-Vaquería "El Porvenir" Madrid.—Aranjuez.—Córdoba. Desde el día se vende leche pura de vaca, de excelente calidad, por onza del ganadero, a los sesenta céntimos litro.—Encarración, 17.—Teléfono 196.—Horas de venta, de siete y media a diez mañana y de seis a nueve noche.—Establecimiento en la Huerta «Santa Elías», Sierra de Córdoba.

CLINICA ROMERA CIRUGIA GENERAL RAYOS X Tratamientos eléctricos CONSULTA DE 2 A 4 MARIA CRISTINA, 4

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

En Palacio

Esta mañana hubo capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad del día.

Resultó brillantísima. A las once salió la Familia Real de sus habitaciones, en unión de su séquito, dirigiéndose a la capilla.

El Monarca y los Infantes vestían de uniforme y la Reina y las Infantas lucían elegantísimos trajes.

En las galerías del Alcázar, que estaban adornadas con ricos tapices, presenciaron el paso de la comitiva innumerable de personas.

Oció el Nuncio de Sa Santidad y cantó, en la Misa, el tenor del Teatro Real, Muro.

El Obispo de Sión bendijo las candelas.

Después se efectuó la procesión por las galerías de Palacio.

Concurrieron los Obispos de Plasencia y de San Luis de Potosí.

Terminada la ceremonia religiosa la augusta Familia volvió a sus habitaciones.

En Estado

El Jefe del Gobierno pasó toda la mañana en el Ministerio de Estado ocupándose en redactar la nota con la reclamación que se dirigirá a Alemania por el torpedeamiento del vapor Giralda.

Le visitó el Ministro de Hacienda.

Después recibió a los periodistas y les dijo que carecía de noticias que comunicarle.

Refiriéndose a la noticia publicada por casi toda la prensa de la ruptura de relaciones entre los conservadores y el Gobierno por negarse este a apoyar a los candidatos que aquellos presentan en las próximas elecciones, aseguró que era inexacta.

Agregó que Dato y Sánchez Guerra le habían visitado para hablarle de la candidatura monárquica por Madrid, lamentándose de que, para formarlas, no se hubiera contado con los conservadores ni con los liberales demócratas.

García Prieto hizo constar que a los conservadores y ministeriales les hubiera sido fácil presentar otra candidatura frente a la indicada, pero no quieren originar divisiones entre los monárquicos y, por tanto, unos y otros aconsejarán a sus amigos que voten la repetida candidatura.

Insistió en que esta era la verdad de lo ocurrido y en que no había ni coalición ni ruptura, como lo demostraría el hecho de que, en algunos distritos, lucharían juntos liberales y conservadores y en otros se combatirían.

Terminó anunciando que el consejo de ministros convocado para esta tarde sería largo, pues en él había que tratar de asuntos de gran interés.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó esta mañana con los representantes de la prensa y les dijo que reinaba tranquilidad completa en toda España.

Añadió que se esperaba que en Barcelona reanudasen el trabajo todos los obreros el lunes próximo.

Manifestó que, según comunicaba el Gobernador de Badajoz, en el pueblo de Santa María se habían declarado en huelga trescientos obreros de la mina Llano, a consecuencia de haber sido despedidos siete compañeros de aquellos, que cometieron faltas.

Los huelguistas se hallan en actitud pacífica. Y dijo que las autoridades de Cuenca y Jerez daban cuenta de que en las minas Altarejos y Labera se trabajaba normalmente, apesar de que sus obreros habían anunciado el propósito de declararse en huelga.

A última hora de la tarde el Subsecretario del Ministerio recibió a los periodistas y les dijo que no ocurría novedad.

En Barcelona, a causa de considerarse hoy día festivo, trabajaban muy pocos obreros.

El Capitán general de la región había autorizado la celebración de varios actos de propaganda electoral.

Las autoridades habían impuesto multas a diversos comerciantes por ocultar las existencias de los artículos de consumo o venderlos a precio más elevado que el de la tasa.

Manifestó que hoy se habían verificado en diversas poblaciones reuniones públicas para protestar contra el encarecimiento de las subsistencias, sin que se registrara incidente alguno desagradable.

Y participó que el Gobernador de Badajoz había telegrafiado nuevamente dando cuenta de la solución de la huelga de la mina Llano.

En Hacienda

El Ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que estaba recibiendo numerosas felicitaciones por la publicación del decreto en virtud del cual se regula el consumo de la gasolina.

Alcalá Zamora

Esta mañana regresó el Ministro de Fomento. Viene muy satisfecho de su viaje.

El Convenio con los Estados Unidos

El Convenio comercial con los Estados Unidos asegura el envío a España de cuatro mil toneladas mensuales de productos petrolíferos y hals de algodón.

Este tratado durará más de un semestre.

Elección de Presidente

El Marqués de Laurencia ha sido elegido presidente de la Real Academia de la Historia, mediante refrendada votación, en la que tenía por contrincante al Marqués de Cerralbo.

La prensa dedica elogios al sucesor del sabio Padre Fita.

La cuestión de las reválidas

El rector de la Universidad de Madrid, Carracedo, ha negado la noticia publicada por algunos periódicos de que se haya dirigido a los rectores de las demás universidades interesándose que secunden la medida adoptada por el claustro de la primera contra los doctores sin reválida.

El nitrato de sosa

Algunos periódicos excitaban al Gobierno para que se incaute de diez mil toneladas de nitrato de sosa que poseen los buques alemanes internados en Canarias, a fin de solucionar el conflicto que sufren los agricultores, motivado por la falta de abonos.

El Registro civil

En el negociado del Registro civil del Ministerio de Gracia y Justicia se estudia un proyecto para establecer en Madrid y en las principales capitales el registro civil único.

Pésame

El Rey ha enviado un expresivo telegrama a los Marqueses de Luynes, dándoles el pésame por la muerte de su hijo, que ha sido víctima de un accidente de aviación en el frente de la guerra.

Don Melquiades Alvarez

Ha marchado a Alicante don Melquiades Alvarez para continuar la campaña electoral.

Vapor torpedeado

El periódico el «Diario Universal» relata el torpedeamiento del vapor argentino Ministro Briondo.

Los armadores, que se hayan en Madrid, han presentado enérgicas reclamaciones al Embajador de la Argentina y al Ministro plenipotenciario del Uruguay, a quienes corresponde el asunto.

El barco navegaba con arreglo a las instrucciones que recibió del Gobierno argentino, fiado en la promesa de Alemania de respetar en todos los mares el pabellón de la ciudad república.

Dicho periódico añade que ignora la actitud que adoptará el Gobierno y el pueblo argentinos pero, teniendo en cuenta los sentimientos que han reflejado hasta ahora, es de suponer que no titubearán en emprender el camino que deben seguir.

Y termina diciendo que la Argentina se halla en el mismo caso que España con el torpedeamiento del Giralda.

Defunción

Ha fallecido el Conde de Vilchez. Su muerte ha sido muy sentida por la aristocracia madrileña.

El banquete de los ferroviarios

En el Hotel Palace se verificó esta noche el banquete organizado por los empleados y obreros ferroviarios para celebrar el trigésimo aniversario de la fundación de su sociedad.

Presidieron el acto Alcalá Zamora, Urzáiz, Maristany, Barco y los directores de las compañías.

Al final se pronunciaron entusiastas discursos.

Urzáiz pidió a Alcalá-Zamora el mejoramiento de la Asociación de ferroviarios, en lo que a sus fines benéficos y docentes respecta.

El Ministro de Fomento ofreció hacer cuanto pudiera en tal sentido.

Ala entrada

A las 5 de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar consejo.

Interrogados, al entrar, por los periodistas, todos dijeron que no llevaban asuntos en que ocuparse.

Fernández Prida, como le preguntaran los representantes de la prensa si no llevaba ni el proyecto de ampliación de la fe notarial en asuntos electorales, contestó que no, pues todos los ministros tienen copia de tal proyecto.

Jimeno insistió en que había unanimidad completa en el asunto del torpedeamiento del vapor Giralda.

García Prieto llegó a la Presidencia una hora antes de la señalada para empezar el consejo y, por esta circunstancia, no le vieron los periodistas.

Tampoco vieron a Alcalá Zamora, pues no entró por la puerta principal, seguramente para evitar el encuentro con aquellos.

A la terminación

El consejo terminó a las 10:40 de la noche. Alcalá Zamora abandonó la reunión a las nueve, por tener que asistir al banquete de los ferroviarios.

Fernández Prida, según costumbre, informó a los periodistas de los asuntos tratados.

Dijo que García Prieto leyó la nota que ha redactado acerca del torpedeamiento del vapor Giralda, la cual fué aprobada por unanimidad.

Asimismo fué aprobado un expediente para conceder la libertad condicional a veintidós penados del fuero de Guerra.

Alcalá Zamora dió cuenta detallada de su viaje y de las impresiones que ha obtenido en él acerca de la intensificación de los transportes y el rendimiento de las minas de carbón.

Se aprobó un decreto centralizando en la Comisaría general de abastecimientos cuanto se relaciona con la tesa y la restricción de la circulación en el interior de las subsistencias y primeras materias.

Y, por último, se discutió con detenimiento el plan de las medidas que han de adoptarse a fin de que las elecciones se efectúen con la mayor sinceridad.

Un proceso interesante

En la Audiencia de Valencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el pintor que mató al Conde de Villamar, por una cuestión en que intervenía la artista de variedades Rosita Rodrigo.

El Tribunal popular dió veredicto de inocuidad y el Tribunal de Derecho acordó la revisión del proceso por nuevo jurado.

Visaje marítimo
Ha llegado a Vigo, después de un penosísimo viaje, la barca española Aniceto, procedente de Santa Cruz del Sur (Caba).

Ha invertido en el viaje ciento cuarenta y tres días.

Se le agotaron los víveres, por lo cual los tripulantes se hallan extenuados.

La falta de carbón
Telegrafían de Jaén que una comisión de mineros de Linares ha visitado al Gobernador civil para manifestarle que es inminente la huelga forzosa en aquella cuenca minera, a causa de la falta de carbón.

En el caso de que no se evite quedarán sin trabajo muchos miles de obreros.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte francés

La comunicación oficial facilitada esta tarde en París únicamente dice que es muy violento el fuego de la artillería en varios puntos del frente.

Comunicado alemán
La comunicación oficial facilitada en Berlín esta tarde dice que en ninguno de los frentes de la guerra ocurre novedad.

Nuevo parte francés
La comunicación oficial facilitada en París esta noche dice lo siguiente:

Muestra gran actividad la artillería en el Mosa y Woebre.

En la región de Forey, en el bosque de Courrieres, rechazamos a un destacamento alemán que intentó penetrar en nuestras líneas.

En los demás puntos del frente el día ha transcurrido con tranquilidad.

Llamamiento
Han sido llamados a Buenos Aires los agregados militares argentinos que forman parte de las embajadas en Berlín y Viena.

La guerra aérea
Participan de Londres que las víctimas del último bombardeo efectuado por los aviadores alemanes son cincuenta y ocho muertos y ciento sesenta y tres heridos.

Solamente de un edificio han sido extraídos treinta muertos y noventa y un heridos.

Las operaciones de desescombro resultan muy difíciles a causa de las condiciones especiales de los edificios.

Témese que haya más víctimas.

Desde el día de la incursión de los aeroplanos enemigos se ignora el paradero de cuatro personas.

En el bombardeo aéreo del martes último murieron diez personas y otras diez resultaron heridas.

La revolución en Rusia
Participan de San Petersburgo que siguen librándose terribles combates en el interior de Kief entre los marxistas y ucranios.

Los marxistas han bombardeado a Vesa, donde los finlandeses tienen instalada la representación nacional.

Una nota de la Argentina
Comunican de Buenos Aires que la nota del Gobierno argentino contestando al Brasil respecto a la declaración de guerra hecha por esta república a Alemania dice que la Argentina considera tal resolución completamente justificada, así como las decisiones adoptadas por el Perú y el Uruguay.

Huelga forzosa
Comunican de Lión que ha sido suspendido el trabajo en las minas de Sabero y otras, quedando sin ocupación mil obreros.

En breve quedarán otros mil.

Témese que ocurran disturbios.

Las sociedades obreras organizan un enérgico movimiento de protestas.

La situación de Berlín
Según noticias de Copenhague se ha agravado la situación de Berlín.

Aumenta el número de las fábricas y talleres en que se suspende el trabajo, sin excluir los que se dedican a la industria de la guerra.

Las autoridades militares han proclamado el estado de sitio en Berlín, recomendando a sus habitantes que se abstengan de unirse a los huelguistas para evitar que las tropas causen víctimas inocentes.

Los socialistas han solicitado la apertura del Parlamento.

Los demás partidos se oponen a ella.

Belalcázar-Subasta de finca

El día diez del corriente Febrero, a las diez de su mañana y en el domicilio del Administrador del Excmo. Sr. D. Francisco Travesedo y Fernández-Casariago, D. Angel Delgado y Delgado, calle Conde Don Alonso, núm. 15, tendrá lugar la segunda subasta ante él, de la finca Mesto y Valdeinfierro, de la Dehesa de Picarazas, de una cabida de cuatrocientos ochocientos ochenta y nueve áreas y ochenta y seis centiáreas en total, con el tipo de postura de 5.191 pesetas.

El pliego de condiciones está a disposición del público en la Administración dicha, todos los días.

Vinda de José Barea y Compañía (S. en C.)
Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Prescos de la carne.—Vaca con hueso, a 2'76 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'76.—Ternera con hueso, a 3'12.—Idem sin hueso, a 4'12.—Maca, a 2'56.—Huecos de res vacuna, a 0'75.

Presco del tocino para dentro.—Tocino añejo, kilo, 3'50 pesetas; idem salado, idem, 3'25; idem fresco sin sal, idem, 3'00.

Para fuera.—Tocino añejo, kilo, 3'25 pesetas; idem salado, idem, 3'00; idem fresco sin sal, idem, 2'75.

Anís "La flor de Ruta,"

ANÍS "BOMBITA," -Inte.

ACEITES DE OLIVA
SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.
José de Rioja.-Córdoba.

Cal Viva de primera calidad y a 20 pesetas el metro cúbico, se vende en el antiguo tejero de Olmo, próximo a los Almacenes de los señores Carbonell.

TRASLADO AGENCIA POLO
-TRANSPORTES-

Por mejora de local ha trasladado su oficina a la calle María Cristina, sin número.

Se vende en la campiña de Baena el cortijo llamado Alcobá la Baja, de 290 fanegas de tierra. Para tratar, dirigirse a D. Joaquín Ariza, Calzada 5, Baena.

CAFE CENTRAL
CONDE DE CÁRDENAS, 15 (Antes LAYRADOS)

Café, helados, vinos, licores, refrescos, cerveza al grifo y embotellada.

Chocolates con pastas a 30 céntimos. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 96

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," Y "CERVECERÍA,"
PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERIA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 81 y 149

GRAN CAFÉ "LA PERLA"
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados helados al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 50 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

"LA PERLA,"
Gran Establecimiento de Confitaría

EL MAS Suntuoso de España
Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba. Premiadísima sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos. Cajas novedades llenas de bombones selectos. Caramelos de todas clases.

Especialidad en platos de encargo. Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3
CÓRDOBA

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

EL SEÑOR
D. RICARDO ALVAREZ DE LOS RIOS
FALLECIÓ EL DÍA 26 DE ENERO DE 1913
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 4 del corriente, desde las ocho en adelante, en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, como igualmente las que se digan el día 7 en la ciudad parroquial, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijo y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y lo tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR
Don Dionisio García de Vinuesa y Marín
HA FALLECIDO EN MADRID EL 29 DE ENERO DE 1913
A LAS DIEZ Y MEDIA DE SU MAÑANA
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa doña Antonia Rodríguez y Rodríguez; su afijida madre doña María Marín Rubio; hijos, padre político don Froilán Rodríguez; hermanos, primos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo favor las quedarán altamente agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Antonio García Rivero
Presbítero, Beneficiado que fué de esta Santa Iglesia Catedral, que falleció en el Señor el día 4 de Febrero de 1916, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la Misa en la capilla parroquial del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, el día 4 del corriente, desde las siete en adelante, lo aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.
Su desconsolada hermana política doña María Anselmi Molina Villalba, sus sobrinos don José y don Eduardo García Molina y sobrina política, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. GERMAN CASTRO VELASCO
Que falleció en Bujalance el día 19 de Enero de 1918
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren los días 4 y 5 del corriente en las iglesias de San Pablo y San Hipólito, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su afijida esposa doña Concepción Flores; hija doña Encarnación; hijo político don Manuel G. de Canales; hermanos don Luis, don Juan, doña Valle y doña Encarnación; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y lo tengan presente en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XVIII ANIVERSARIO DEL MUY ILUSTRE SEÑOR
D. José Cabrera y Fernández de Córdoba
Murió en el Señor el día 4 de Febrero de 1900
R. I. P. A.
Las horas solemnes que a las nueve de la mañana se celebrarán dicho día 4 en la iglesia parroquial de Santa Marina y los señores sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en dicha parroquia, en la capilla de San Simón y San Judas de la Santa Iglesia Catedral, la aplicarán en sufragio de su alma.
Con la misma intención se aplican en los PP. Capuchinos, Carmelitas Descalzas, Trinitarios, Carmelitas Calzados, Salesianos, Dominicos, Capuchinos, Santa Isabel de los Angeles y Jesús Nazareno.
Su viuda e hijos ruegan a sus numerosos amigos lo encomienden en sus oraciones.

HAY QUE RENUNCIAR, AMIGA MIA



LA TUBERCULOSIS. — Ese hombre es mío! No se escape!
EL CATARRO. — Hay que renunciar, mi buena amiga
¿No ves que toma Alquitrán Guyot?

El uso del Alquitrán-Guyot, a todas las comidas y a la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más, a veces consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el Alquitrán destina la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar a los malos microbios, causa de dicha descomposición.

Desconfiad del consejo, realmente interesado, si, en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual

producto. Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descuidados, y necesariamente el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que descaís es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bids, así como las señas: *Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, Paris*. El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día — y ut.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO

THE, TAPIOCAS

CASA FUNDADA EN 1854
Pidanse en Establecimientos de Ultramarinos



Exemas, Herpes, Caparrosa, Sarpullidos, Granos, Rojeces, Impétigos, Soriasis, Intertrigo, Prurigo, Humores frios, Zona, Sicosis, Diviesos, Empeines, Enfermedades de la pierna, Ulceras Varicosas, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas.

El Depurativo Richelet

Millares de curaciones y el constante favor de los médicos del mundo entero, vienen hoy a consagrar la eficacia segura y absoluta de esta obra maestra, única, de la Medicina:

cuya composición eminentemente científica le constituye en el más autorizado, al propio tiempo que el más poderoso específico contra los vicios de la sangre, todas las enfermedades de la piel y de la circulación, las úlceras de la pierna y las manifestaciones sifilíticas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, S. de Beloit, Sarre (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yepes.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de Acetato puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona
sea el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsion Mafil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO LA CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico de F. DEL RIO GUETA en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

APERITIVO XEREZ GRAN QUINA

JUAN RUIZ DEL RIO. — JEREZ DE LA FRONTERA

1 litro de agua mineral por 10 céntimos



Litinada Gaseosa Digestiva Deliciosa

Para prepararse la mejor agua mineral, basta disolver en un litro de agua un paquete de LITHINÉS DEL D'GUSTIN

La caja de 12 paquetes para 12 litros de agua mineral, 1.20 pesetas. Depósito único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

EL COMERCIO CENTRO DE REPRESENTACIONES

ANTONIO DEL POZO (Agente matriculado) ALFAROS, 76. — TELÉFONO 100 — CORDOBA

Representación y venta de vinos de las Bodegas DE ALVEAR DE MONTILLA CAFÉS, THES Y CANELAS de «La Estrella». — En los primeros días de Febrero, visitará la clientela de ésta plaza el viajante de D. José Gómez Tejedor, de la acreditada casa de Badajoz.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR LUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACION GRATIS EN EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.

Es rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de transporte y vertidos.

Droguería

EL GLOBO

Grandes existencias en productos químicos y farmacéuticos. Específicos. Preparación exacta de toda clase de fórmulas. Precios extraordinariamente económicos.

Alfonso XIII, núm. 52. — CORDOBA

Farmacia

IMPRENTA DEL DIARIO DE CORDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquadras de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartones; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCÍA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

Aguas de Vacar

propiedad del

Conde de Torre-Arias

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumática, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades. El Depósito se ha trasladado a la calle de Alfaro, núm. 5, donde se vende a 0,80 céntimos la botella, sin casco; para pedidos por cajas en dicho punto.

Arrendamiento

Desde el 24 de Marzo próximo se arrienda el espacio solar de la Avenida de Canalejas, núm. 17, donde se hallaban instalados el material y oficinas del Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola. Interese en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PARTOS

Cajas trousseau conteniendo todo el material aséptico necesario para su asistencia. El material sobra una vez terminado el parto, se desecha y solo se cobrará el gastado ó deteriorado, FARMACIA DE HERRERO, Canales, 16, Córdoba. Teléfono 802. 10-9

ARRENDAMIENTO. — Desde el día se hace de un local propio para establecimiento ó industria en la calle Alfonso XIII, núm. 28 o antiguo el establecimiento del señor Colinet. Para tratar en el «Bazar Español» de Bernardo Torres, Conde de Cárdenas, 15. 10-9

SE VENDE una piaseña marca Ceclifan con 97 rollos, una motocicleta marca Peugeot y un coche menor enganchado, para ver y tratar, calle Bataneros, número 9 de 3 a 5 de la tarde. 10-10

SE CONFECIONA toda clase de ropa blanca, calle del Poyo, núm. 42. 8-6

Tos convulsiva

Se vende quince mil pines Desde 6 metros, por 0,14 a 0,16 en punta gruesa, á secata y cinco cada metro sobre vagón Sevilla. Diríjase a don Francisco Grañuel Varela, calle Miguel del Oid, 39, Sevilla.

SE VENDE madera y leña de montaña. Para tratar de precio y condiciones, calle de Oantro, número 10 — Córdoba.

Venta de naranja En subasta particular que tendrá efecto el día 16 de Febrero, á las 12 de la mañana, en la casa núm. 2 de la calle Rojas de Don Gómez, se efectuará la venta de un fruto de naranja pendiente en la huerta de Las Antas, bajo las condiciones que se expresan en el pliego que se exhibe en dicho local.

ACEITES superiores á 140 litro y 17 pesetas arroba. Se sirve á domicilio. Viuda de Soría, Santa Isabel, número 1. 10-1

SE VENDE por cuenta del granadero, leche de extra, garantizada su pureza, á cuarenta céntimos medio litro, en la calle Ambrosio Morales, núm. 4. 6-1

ARRENDAMIENTO. — Desde el día de las casas y portal en la calle Alfaro, 11, 13 y 17, propias para industria ó comercio, agua de propiedad. 6-1

SE VENDE un coche Manolo y un par de guardavidas catalanes, todo en buen uso. Para verlo Avenida de Canalejas, 2. 10-1

HUEVOS FRESOS. — Se venden en la calle Morcinos, núm. 9. 10-1

ATENCIÓN. — En familia se admiten establecimientos de 3 pesetas en adelante en la calle Orellana, núm. 8, próxima á la Puerta de Gallegos y Victoria. 5-1

VENTA. — Se hace de camas de hierro y madera con colchones somier y esas de comedor y de estudio, camas de noche, tocador con tapa de mármol, armarios de libros y de cocina, mesas de cocina, espejo grande con marco dorado, máquina de coser á mano, veladores y mesa de centro con tapa de mármol, sillas, sillones, filtro para agua, cómoda antigua, lámpara para electricidad, lámpara de cristal y metal dorado, aparador, cuadros, candelabros de varias luces, varios quinqués, percheros, oronas, tijeras y otros objetos. Venta núm. 8 bajo izquierda. 10-1

AVISO. — Ramón de olivo, se vende desde el día, por cargas, el procedimiento de la tala del olivar de la hacienda de San Pablo, próximo á esta capital. Para informarse en la misma finca ó en «La Zarpatoría» Córdoba-calle Libre, núm. 1. 10-1

ATENCIÓN. — Aceites puros de olivo se venden al precio de 16,80 pesetas arroba y 1,32 litro en el Establecimiento de Ultramarinos «La Abundancia», Manuel González Hoyos, Jodería, número 9. 10-1

ARRENDAMIENTO. — Se hace del principal de la calle Encarnación número 15, con bastantes habitaciones, desde el día, precio y condiciones en la misma, horas de 11 de la mañana a las 10 de la tarde. 10-1

SE ARRIENDA desde el día un local contiguo á la Agencia Polo, propio para establecimiento ó industria. Ramón María Cristina, sin número, Agencia Polo. En esta Agencia se necesita un chico de 16 á 18 años para ordenanza. 10-1

SE VENDE un piano vertical de estado octava, en muy buen uso, de la casa Benarrepí y Compañía, Barcelona, de 407 pesetas. Ramón, Marqués de la Victoria, Santa del Valle, 17, Villa del Río (Córdoba). 10-1

Arrendamiento

Se hace, desde hoy ó desde San Juan en adelante, de una gran bodega para vino ó aceites, con despacho á la calle y casa habitación, en la calle de los Deanes núm. 8 de esta Capital. Para informes en la misma calle, núm. 2. SE VENDEN arrojos chinos y agros y lima, calle Anquada, núm. 2. Para tratar en la misma. 10-7

FERNANDO GUIJO

Dentista

GONDOMAR, sin número